

# 息县:产业发展托起乡村幸福生活

**信阳消息(徐维)**走进息县项店镇张庄村,宽敞明亮的扶贫基地里,农民变身产业工人,操作着电动缝纫机忙着缝制帐篷;村组道路笔直干净;新开的村邮政服务站内,乡亲们忙着给外出打工的儿女寄去丰收后的香米、花生;到了晚上,宽阔的文化广场上,灯光通明,大姑娘小媳妇还有几位时髦的大妈正和着移动音响,跳起欢快的广场舞……“村里留守妇女多,行路户外(帐篷)公司离村子近,群众在家门口就能就业。”昨日,该村党支部书记高全明笑呵呵地说,“大半年的时间村里面貌大变样,乡亲们心里美着呢!”这是息县深入开展因村制宜强产业、筑根基行动,同步实施乡村基础设施建设与立体式培训,打通产业发展“经络”,着力实

现乡村景美、民富。

近年来,息县持续实施中国生态主食厨房发展战略,分区布局,积极探索产业发展新模式,助力群众增收致富:在淮南缓丘垄岗地带,鼓励引导农户发展养殖业;在有着高效林果、特色蔬菜种植传统模式的中部乡镇,搭建平台,组织贫困户和企业签订用工协议或带动发展合同,突出一二三产业融合带动,实现企业、贫困户双赢;在土地平整肥沃的北部区域,实施高标准粮田建设和新技术、新品种试验示范项目,突出高产优质粮油产业带动致富。

结合产业布局,息县以改善农村生态环境、解决农村群众饮水安全、出行安全为重点,加快推进农村生态环境基础设施建设。目前,已新建和改造通村通组道路 587 公里,进一步改善农

村出行条件。改造“不通动力电”自然村 470 个、“动力电不足”自然村 201 个,99 个贫困村电网改造(含村村通动力电)工程已经全部完工。统一完成了 138 个农村垃圾资源分类中心、100 个农村综合文化中心规划与设计,乡村基础设施建设日趋完善。

根据产业特色,开展灵活多样的立体式培训。该县鼓励并支持有条件的企业与乡镇合作,就近、就地开展岗前培训,结合乡镇实际需要,定期邀请行业专家,入乡入村开展种植、养殖、机械操作、垃圾分类等专项培训。依托县职业教育中心,招聘 69 名优秀讲师,组建 23 个“滴灌培训工作队”,定点联系 23 个乡镇(办事处),进行专业专职培训脱贫致富技能。目前已有 7000 多名群众通过培训走上就业岗位。

## 县区 传真

### 罗山县庙仙乡 文化扶贫演出送到家门口

**信阳消息(何铸)**11月9日晚,罗山县庙仙乡联合县文化局举办的文化扶贫演出走进该乡李店村文化广场,为当地群众奉献了一场丰盛的文化大餐。

演出内容包括了戏曲、歌曲、快板、相声、二人转、舞蹈等 30 余个文艺节目。4 个多小时的演出中,演员们在台上精彩表演,群众看得津津有味,不时引来阵阵喝彩声和掌声。

据了解,近期,该乡号召全乡民间艺人认真学习十九大精神,尤其领会好其中文化建设方面的新举措、新政策,发挥自身特长,多创作一些紧扣主题、贴近生活、群众喜闻乐见的好作品,把十九大精神、脱贫攻坚政策有声有色地展现在广大群众面前。

### 光山县白雀园镇 开展食药安全专项大检查

**信阳消息(邹晓峰刘传国)**为了不断加强辖区内食品药品安全监管工作,推进食品药品安全监管责任的全面落实,10 月份以来,光山县白雀园镇食药监所对辖区内的食品药品市场开展了“拉网式”专项大检查。

重点对食品药品安全管理及安全责任落实情况、无证经营、食品药品的进销货台账、索证索票、从业人员健康体检、

超许可范围经营、经营场所环境卫生、过期食品药品和来源不明食品药品等问题进行安全监督检查和专项整治。

截至目前,共出动执法人员 50 余次,检查食品药品经营户 180 多户,下达责令整改通知书 15 户。此次活动,对辖区内食品药品经营户的合法、有序经营及广大群众饮食用药安全起到了积极推动作用。



11月9日上午,潢川县工商局在县行政审批大厅发出全县第一张全程电子化登记模式签发的营业执照。据了解,从2017年10月30日起,全省范围内申请办理各类企业的设立、变更、注销登记及备案、股权出质登记、电子营业执照领取等项工商登记业务,均可通过河南省工商行政管理局门户网站的“河南省企业登记全程电子化网上服务平台”在线办理,无需再到窗口提交纸质材料。李健 陈煜 摄